## 史文

## 美国卡内基国际和平基金会高级研究员

史文是卡内基国际和平基金会高级研究员和中国安全研究领域的知名分析人 士,曾在兰德公司担任高级政策分析师,研究领域为中国国防和外交政策、中美 关系和东亚国际关系。他出版十余本专著和编著,发表多篇文章,并为多本书撰写部 分章节。他与中国合作伙伴合作开展多个安全研究项目,为美国政府在亚洲安全问题上的

决策建言献策。他在哈佛大学获得政府管理博士学位。

## 发言题目:《论东海与南海争端管理》

对于其主权主张在西太平洋地区面临的显著挑战,中国做出强硬回应的能力和意愿不断增强,从而改变了地区现状。然而,中国并未澄清其主张的性质,也并未明确其可以程度的强硬姿态示人。同时,美国自认为应该在预防地区冲突方面扮演独特的、必要的角色,中国则反对美国的"干预"。因此,诸多美国官员认为中国的所作所为所为意欲将美国挤出亚洲。这一因素或将促使局势升级。尽管西太平洋地区的均势需要多年才能达成,但在此期间,推动该地区的海洋争端态势趋于稳定状态则是必要之举。因此,要为应对东海与南海争端寻求长远之策,基础应该是中国与美、日在西太平洋地区构建稳定的、总体上的均势。为了推动争端态势趋于暂时性的稳定,有必要采取一系列短期性和中期性的信心建立机制和危机管理机制,包括建立官方的危机风险管控中心,加强危机预判、预测和预防,完善危机沟通渠道,以及加强危机应对演练。